

“八一”，致敬“最可爱的人”

关爱老兵送清凉

■记者 吴永生
通讯员 宋传文

本报讯 八一建军节前夕，为进一步体现党和政府对优抚对象的关心关爱，濉溪县退役军人事务局组织人员为部分复员军人等重点优抚对象送去夏季清凉用品，用心呵护帮助他们顺利度过“酷夏”。

为了让复员军人及其他优抚对象可以舒适地度过炎炎夏季，濉溪县退役军人事务局开展“爱心送进光荣门”之“心系老兵、夏季送清凉”活动，精心准备了一批装有毛巾、花露水、蚊香、洗发水、沐浴露等价值300元的清凉大礼包。该县退役军人事务局工作人员

与各镇退役军人服务站工作人员冒着炎炎烈日，累计走访了105名在乡复员军人等重点优抚对象，分别送去清凉大礼包，向他们宣传防暑知识，询问他们的生活和身体情况，叮嘱他们的家人做好防暑降温措施。老人们见到工作人员十分惊喜，主动和工作人员唠家常，还不忘对他们表示感谢。

今年以来，濉溪县退役军人事务局开展“爱心送进光荣门”系列活动，推出“尊崇连心卡”，进一步丰富双拥连心桥的价值内涵，营造了全社会关爱军人、尊崇军人、关爱优抚对象的良好氛围，切实增强了军人军属的幸福感和获得感。

军企共叙鱼水情

■记者 徐志勤
通讯员 王玉萍
赵珊珊 纪辉

本报讯 7月29日上午，淮北万里电力工程有限公司与烈山区文武部开展“双拥共建庆‘八一’、共叙军企鱼水情”活动。

军姿站立、立正、稍息……活动现场，在烈山区文武部教官们的指导下，淮北万里电力工程有限公司50名员工进行了军事日常训练。

在座谈会上，教官们分享了一个个红军长征的经典故事，为自己身为

一名军人而骄傲。万里公司退伍军人代表以自己亲身经历讲述了退伍不褪色的故事。“我1995年参军，已经离开部队24年，但始终保持事业责任心，坚定理想信念，为培养一代代年轻有为的接班人而努力。”输电班班长陶云峰说。

淮北万里电力工程有限公司负责同志表示，我们要学党史、听党话、跟党走，电网企业肩负着万家光明的责任，每一个电网人必须砥砺前行，积极进取为社会尽力，为人民负责。

双拥座谈 共话发展

■记者 黄旭
通讯员 李骏

本报讯 7月29日，为庆祝中国人民解放军建军95周年，营造浓厚的双拥氛围，市人民医院召开“八一”建军节双拥座谈会，医院在职转业、退伍军人代表，军属代表等参加。

座谈会上，大家欢聚一堂，就医院发展等畅所欲言。医院相关领导向转业、退伍军人及现役军属表示

节日的祝贺和崇高的敬意。离退休老兵回顾了医院发展历程，表达了对医院发展的殷切希望；转业退伍军人代表结合各自工作，从学科建设、人才储备、新院区搬迁运营等方面提出了合理化建议。军属代表们表示会做好家庭保障，为军人解决后顾之忧，并以军人为榜样，积极投身到医院发展建设中。

据悉，转业、退伍军人在医院不同的工作岗位上，

发扬了军队听党指挥、能打胜仗、作风优良的光荣传统，以忠诚、务实、担当践行军人本色，在医院发展的历程中作出了不可替代的积极贡献。

转业、退伍军人代表表示，将继续传承和发扬“爱岗敬业、勤奋工作”的光荣传统，发挥模范带头作用，攻克医院发展中的困难堡垒，再立新功，为推动医院良性、可持续性、高质量发展做出更大贡献。



祭扫烈士墓

8月1日，相山区渠沟镇组织党员干部和退役军人前往相山革命烈士陵园开展祭扫英烈活动。以献花、默哀、重温入党誓词等形式，深切缅怀革命烈士的丰功伟绩，学习革命先烈精神，让参与扫墓的党员干部和退役军人接受了一次爱国主义教育，激励着各位党员把对革命先烈的深切缅怀转化为履职尽责的强大动力，以更饱满的热情、更昂扬的斗志，全力以赴做好各项工作。

■摄影 记者 梅月 通讯员 祁向华

特色产业助力乡村振兴

——烈山区烈山镇华家湖社区做大做强做优集体经济

■记者 刘露
通讯员 张宇

7月27日，天微亮，来自烈山区烈山镇华家湖社区的十多位村民，早早赶到村里的辣椒制种产业示范点，趁着气温凉爽走进大棚收获成熟的辣椒。大棚内，一垄垄辣椒植株茂盛，一个个细长的火红辣椒挂满枝头，溢出阵阵辛辣的味道。

“这些忙着干活的村民受雇于社区，辣椒制种大棚由集体投资。”华家湖社区驻村工作队队长、第一书记

任苒表示，发展壮大村集体经济，可以实现农村产业兴旺，乡村振兴才有保障。自去年驻村后，工作队和社区“两委”成员先后赴我市相山区钟楼，以及山东潍坊、淄博、寿光等地考察村集体经济发展项目。

“种植辣椒技术门槛低、投资周期短、收益高、劳动力需求大、带动性强，而且市场风险较低、销路有保障，是带动集体增收、村民致富的理想产业。”任苒说，经过考察和充分研究，社区流转土地办了辣椒制种示范点，

尝试用三座大棚种植辣椒。“我们从一家辣椒制种公司采购种子，成熟后他们‘包圆’采购，无后顾之忧。”任苒介绍说，从目前收获情况看，辣椒制种这一特色种植产业路子，算是走对了。

趁着收获空隙，驻村工作队队员张海峰给记者算了一笔账：一座约一亩的大棚，投入的种子、地租、喷淋设备、劳务工资等算在一起，也不到2万元。“一座大棚收获辣椒约1400多斤，产出辣椒种在110斤以上，按时下辣椒种回收的300元每斤计算，也

有3万多元的销售额。”同时，张海峰告诉记者，辣椒种植仅仅需要4个月的生长周期，而剩下8个月的时间还可以种植两至三季蔬菜，“这样，保守估计每亩将带来不低于3万元的利润。”张海峰说，与此同时，华家湖社区还利用辣椒制种示范点周边零碎土地开发出QQ农场，空档期种植的青菜还能有一笔收入，这样算下来，每年给村集体带来10万元的收益不成问题。

今年，华家湖社区利用上级乡村振兴发展资金，正

在打造一座农业综合产业园。“产业园将发展采摘、休闲、研学等特色高效农业，分为草莓、大樱桃、樱桃小番茄、精品吊瓜四个园区，目前一期项目正在紧张建设中。”任苒表示，下一步，驻村工作队和村“两委”还是想把特色种植产业做大、做优、做强，探索更多贴合自身实际的村级集体经济增收途径的同时，引领、带动更多群众走上特色种植的道路，拓宽村民增收渠道，为乡村振兴聚集更多合力。

征兵体检



8月1日，在安徽皖北康复医院征兵体检站，应征报名参军的男青年正在参加体检。在第95个建军节到来之际，我市140名有志青年陆续走进征兵体检站，接受祖国挑选。

■摄影 通讯员 刘敏 魏巍

我市下基层惠民巡演 首场演出走进郭王村

■记者 刘露

本报讯 为丰富和满足广大人民群众日益增长的精神文化需求，7月31日下午，由市文化旅游体育局主办、市文化馆联盟承办的“文化赋能、乡村振兴”下基层惠民巡演的首场演出走进相山区郭王村，给当地群众送上了丰富的文化大餐。

在郭王村村部广场舞台上，伴着欢快的乐曲，市文化馆华之韵舞蹈队带来的舞蹈《幸福欢歌》拉开了演出的帷幕。接着，歌曲《咱们工人有力量》、戏曲《红灯记》、舞蹈《珊瑚颂》、

小品《家有两个妈》等群众喜闻乐见的节目纷纷登场。台上精彩不断，引得台下掌声不息。最终，歌伴舞《在希望的田野上》为活动画上圆满句号。

据介绍，近年来，我市大力发展群众文化事业，加强群众文化队伍建设，展现新时代人民群众的获得感和幸福感。市文化馆结合基层群众需求，创新实施文化惠民工程，组织排练“文化赋能、乡村振兴”下基层惠民巡演。系列演出接下来还将陆续走进一县三区的多个乡村，将文化“大餐”送到群众的家门口。

感悟红色精神 不忘初心使命 临选厂新进毕业生上好入职“第一课”

■记者 吴永生
通讯员 李付峰

本报讯 7月28日，临选选煤厂组织开展“不忘初心使命、探寻红色足迹”红色教育活动，为新进高校毕业生上好入职红色教育“第一课”。

红色教育活动中，大家前往淮海战役总前委旧址临选文昌宫和韩村小李家参观学习，通过现场学习和体验，回顾党的艰苦奋斗史，学习和传承党的红色文化，为新时代中华民族发展积蓄后备力量。

在淮海战役总前委旧址文昌宫，该厂关工委负责人对淮海战役历史事件进行简要介绍，紧接着带领高校毕业生来到红色历史、英雄人物、淮海战役的作战路线、红色雕塑等四个展区，通过参观早期中国共产党作战的秘密机关文献、早期党章、党员证、入党志愿书等党建革命文物原件，深

入学习了解红色文化。通过沉浸式的体验，高校毕业生再次感受到了中国共产党艰苦卓绝的奋斗历程和革命精神。在淮海战役总前委旧址小李家纪念馆，“最美文物安全守护者”李华松老人带领大家回顾了小李庄40余户村民为掩护淮海战役总前委作战指挥部的安全以及在淮海战役中老百姓靠小推车支援前线的英雄事迹，教育大家要珍惜今天来之不易的幸福生活，用爱党爱国的家国情怀为中华民族的伟大复兴继续奋斗，做一名听党话、感党恩、跟党走的新时代有为青年。

“此次红色教育活动，不仅增强了我对先辈的崇敬之情，还燃起了珍惜当下来之不易生活和必须艰苦奋斗回馈祖国的决心，我将通过小我的微薄力量扎根企业，用青年人的朝气为企业高质量发展而努力！”新入企的高校毕业生梁玉说。



浪漫“七夕” 公益交友

■记者 黄旭

本报讯 7月31日，由市妇联、团市委、市卫健委联合主办的“浪漫七夕”公益交友活动在杜集区龙溪奥莱广场举行。

活动前，与会青年按照疫情防控要求，有序登记，现场气氛浪漫且井然有序。活动在一曲灯光秀中拉开了序幕，单身青年逐一进行

自我介绍，部分青年带来了才艺展示，引得场下阵阵掌声和欢呼声，随后开展了组团、猜字谜等游戏，让在场的青年增进交流和了解。

据介绍，这次活动旨在创造一个结交良伴益友、展示风采的机会，帮助单身年轻人在浪漫、轻松、温馨中寻找属于自己的幸福爱情。来自全市近50名单身青年参加了本次活动。

巧手插花迎“七夕”

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 七夕节是我国的传统节日，又名乞巧节、七巧节等。在“七夕”到来之际，近日，相山区相南街道海宫社区组织开展“社区牵手迎七夕、白头偕老也浪漫”我们的节日——“七夕”插花活动。

活动开始，社区工作人员组织居民们观看了七夕节传说、习俗的短视频，进一步增进了居民对传统

节日的理解与认知。随后，社区工作人员与大家介绍了本次插花活动所使用的各种鲜花名称和鲜花的花语，然后与大家分享了插花的种类和插花过程中需要注意的问题。

大家边学边做，用自己灵巧的双手，通过修剪、整枝、搭配，将一朵朵颜色、形态各异的鲜花组合成美丽的花束。本次活动丰富了社区居民的业余文化生活，愉悦了居民们的心情。

环卫工学急救

下容易中暑、中暑症状以及预防等知识。随后，医生采取问答形式使环卫工了解到中暑急救中存在的误区，并演示中暑后如何施救的具体方法，手把手指导一线环卫工人进行模拟操作。

“收获满满。对我们夏季作业时的日常防护和中暑后的急救处理有很大帮助。”环卫工张雪萍告诉记者，学习中暑急救很有必要，不光是在一线工作，家里也用的上。

记者在采访中还了解到，为做好一线环卫工防暑降温工作，保障夏季高温作业安全，盈峰保洁公司除调整作业时间，实行错峰作业外，还加大了防暑降温经费投入，为一线环卫工人配发人丹、藿香正气水、风油精等防暑物品，并每日安排专人定时为他们配送矿泉水等降温饮品，确保环卫行业安全生产。



医生指导一线环卫工人急救模拟操作。



■记者 朱冬 通讯员 小亮
摄影 记者 陈文晓

本报讯 自入夏以来，持续出现高温天气，中暑成为威胁清洁工生命的“杀手”。如何让环卫工人远离伤害？一旦中暑，又将如何及时施救？

7月29日下午，50多名环卫工来到由城管局和盈峰保洁公司组织的“环卫工意外伤害应急培训课堂”，现场学习互救和自救常识。

“如果发现有人面色苍白、神志不清，有可能就是轻度中暑了。”在世纪广场培训现场，淮北矿总医院急救中心的医生为环卫工详细讲解了中暑的分类、什么情况